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 Side 2 

Velkomst til nye medlemmer af institutrådet på IP. 
 
Der var ingen kommentarer til referat fra seneste institutmøde. 
 
1. Korte meddelelser 
Trine Banzon er blevet færdig med sine studier og kan således ikke længere repræsen-
tere de studerende i Institutrådet. Samtidig har Linnea Brønnum Hansen valgt at udtræde 
af Institutrådet grundet arbejdsmæssige forhold. Studenterrepræsentant i institutrådet 
(Gitte Karina Henriksen) vil indstille to nye studenterrepræsentanter til institutrådet. 
 
Ph.d.-høring: Tak til alle for indspark vedr. høringsmateriale fra både IP og IOB. Jonas 
er i gang med at samle alle indkomne kommentarer, som derefter skal drøftes med insti-
tutleder på IP (Rikke) og IOB (Jens). Materialet skal ligeledes præsenteres på et institut-
ledermøde på SUND. Håbet er, at Ph.d.-skolen ønsker at tage ejerskab over fælles ret-
ningslinjer for de ph.d.-studerende.  
 
Instituttet kom i 2023 ud med et underskud på ca. 5.5 mio. kr. Der er flere forhold, som 
har påvirket dette, bl.a. 1) KOP23, hvor lønreduktion først slår igennem i 2024, 2) an-
sættelse af ny institutleder, 3) overflytning af økonomimedarbejder til SUND, 4) resulta-
tet af grundig gennemgang af instituttets eksterne projekter, hvor der ekstraordinært 
har været behov for, at instituttet dækker nogle projektomkostninger. Dekanen er orien-
teret om baggrunden for vores årsresultat og har udtrykt tilfredshed med det arbejde, 
der bliver gjort i bestræbelserne på at komme i bedre økonomisk balance. Men et væ-
sentligt fokus i 2024, og de kommende år, bliver at følge udviklingen i omkonteringer (jf. 
ny overheadmodel) meget tæt, idet det er nøglen til en god økonomi.  
 
Der er foretaget beregninger af de økonomiske konsekvenser af opstart og indfasning 
af en femårig psykologiuddannelse i Esbjerg. Analysen baserer sig på en række para-
metre, herunder timeregnskab pr. modul, VIP/DVIP-ratio og undervisningsforpligtelse. 
Konklusionen på analysen er, at uddannelsen (når den er fuldt indfaset) får en negativ 
balance på omkring 11 mio. kr./årligt.  Vores nuværende økonomi baserer sig på både 
uddannelsesindtægter og andre indtægter (forskningsindtægter og evt. strategiske de-
kanmidler), så derfor har hensigten med de økonomiske beregninger været at få en 
kvalificeret drøftelse med dekanen, idet det i sidste ende er hans beslutning (dels fordi 
han har det overordnede økonomiske ansvar, dels fordi uddannelserne udbydes af fa-
kultetet og bemandes af institutterne). Dekanen har kvitteret for analysen og bakker 
fortsat op om ambitionen om etablering af en psykologiuddannelse i Esbjerg.  
 
Education Esbjerg har end videre givet 10 millioner up front og er nu blevet spurgt, om 
de vil bidrage med ekstra midler, hvortil de har efterspurgt et budget.  
Kommentarer: Der ytres bekymring omkring Esbjerg. VIP har i forvejen ikke tid nok til at 
varetage deres opgaver i Odense, hvor de føler kvaliteten halter bagefter, og hvor nye 
ideer ikke kan blive fulgt op pga. tidspres. Samtidig er alle enige om, at det er godt med 
info, og det giver ro at vide, at dekanen bakker op.  
 



 

 Side 3 

Processer, årshjul mv. Rikke orienterede kort om Orientering fra IL – sendt per mail. 
Vedr. Strategiarbejde: IP mangler en institutstrategi, så vi starter en smule forfra på det 
punkt. Det skal kunne bruges til noget og ikke blot være et stykke glitterpapir, der læg-
ges i skuffen og aldrig anvendes. F.eks. skal den danne baggrund for rekruttering, ar-
bejdsmiljø, stillingsmatricer mv. Processen skal være inddragende og gennemsigtig. 
Kommentar: Ekstremt vigtigt med åbenhed omkring rekruttering og strategien omkring 
valgene.   
 
2. MUS-principper 
Perioden for afholdelse blev lagt fast på september-november.  
Ved sammenfald mellem enhedsleder og ph.d.-vejleder, afholdes MUS med en en-
hedsleder fra en anden enhed.  
Kommentar: Kunne man etablere en ph.d.-koordinator, som dermed også var den, de 
ph.d.-studerende afholdt MUS med? 
Kommentar: vedr. 3. sidste linje i principskriv: har institutrådet en rolle heri – kunne IR 
komme med forslag til generelle emner, der bør drøftes under en MUS-samtale?  
Ændre ”aftale” i 3. sidste linje til ”drøfte”.  
 
 
3. Arbejdsgange 
Der blev drøftet arbejdsgange bl.a. i forbindelse med institutrådets håndtering af hørin-
ger. Mulighed for at lave høringer, hvor det er mere tydeligt, hvad mål og fokus er. En-
ten online møder eller skriftligt ved at arbejde i de samme dokumenter. Rikke ønsker at 
vi primært drøfter emner ved fysiske møder, men nogle gange kan det være nødven-
digt med ekstra møder.  
Kommentar: ønske om retningslinjer omkring det rent lavpraktiske i selve arbejdet med 
dokumentet. Det blev besluttet at oprette et fælles Sharepoint / eller på TEAMS for in-
stitutrådet. Jonas går videre med dette. 
 
 
4. Lokalebrug 
Christina gennemgik sin analyse. Vi nåede kun at drøfte Værdigrundlag bag princip-
perne. Rikke og Christina arbejder lidt videre og sender derefter dokumentet i høring på 
det nye fællesdrev. 
 
 
5. Evt.  
Hvordan sætter vi punkter på dagsordenen fremover? (Lotte) 
Rikke foreslår, at der forud for formødet inden institutrådsmødet hvor Rikke, Christian 
og Jonas deltager, bliver sendt en mail rundt, hvor medlemmerne af institutrådet kan 
byde ind med forslag til dagsordenen.  
 
 


